



2023年11月14日
癸卯年十月初二

星期二

第217期·总第4870期

内部资料 免费赠阅

垫江日报

DIANJIANGRIBAO

传递权威信息 · 关注民生



中共垫江县委主办 垫江县融媒体中心出版 投稿邮箱: djrmtg@126.com 新闻热线: 023-85659508 数字报电脑版 http://paper.djxw.com/ 准印证: 渝字 522 号

最可靠的主心骨,最可爱的人民

一天之内,横跨两省市,七处考察点。

冒着严寒,早出晚归,马不停蹄。

从农村、社区,到校园、商铺,从田间地头,到河坝大堤,中午就在车上短暂休息……为了更多地了解灾后恢复重建情况,为了更多地同受灾群众面对面交流。

“那段时间,我每天都关注着灾情,指导着救灾工作,心里一直惦念着受灾地区和受灾群众。我当时就说,灾后恢复重建到一定阶段的时候,一定要再来看看。”

“特别是到了冬天,老百姓能不能安全温暖过冬?还有什么生活困难?”

11月10日,立冬后第二天。习近平总书记来到北京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

“如约”而至,正因“时时放心不下”。

依然记得,2014年云南鲁甸地震。5个月后,大寒节气前一天,总书记一路颠簸来到震中

峡谷。

依然记得,2020年安徽汛情严重。1个月后,顶着似火骄阳,亲临八百里巢湖大堤。

依然记得,2021年山西罕见暴雨。3个月后,农历小年刚过,沿着蜿蜒山路,冒雪来到汾河两岸。

风雨袭来,谁是最可靠的主心骨?谁是真的英雄?

此次考察期间,在妙峰山民族学校,习近平总书记参加了一堂孩子们的主题班会。孩子们用黏土捏出自己心中“最可爱的人”:满身泥水的解放军叔叔,早出晚归的救援叔叔,忙得脚不沾地的村干部,穿着白大褂的医护人员……

烈火见真金,患难见真情。抗洪救灾的现实,就是最有感染力的“大思政课”。

“中国共产党始终是人民的党。危难之际,我们党的各级组织和党员干部,都会为人民冲在第一线。”

“特别是一旦有灾情,有两个最突出:一个是我们的人民子弟兵,一个就是红旗下我们的各级组织和广大党员干部。”

一字一句,掷地有声;一举一动,践行承诺。

这是老百姓发自内心的话——

水峪嘴村村民李盟的家,重新装修了,收拾一新,她对总书记说:“家里老人说,要是早年间遭了这样的灾,就得去逃荒了。感谢党和政府!”

在永济秀园小区居民董彩英家,屋里温度稳稳达标了,她告诉总书记:“总而言之,还是党好!”

万全庄村村民付俊正在重盖房屋,见到总书记,他露出了笑容:“党的政策好,赶上这个好时代了,要不然就盖不起来了。”

总书记心中,人民才是真正的英雄。

到唐山,称赞“英雄的城市”“英雄的人民”;到武汉,深情地说“武汉必将再一次被载入英雄史册”。对人民,总书记一直由衷赞美。

二〇二三年新年贺词中,总书记十分感慨:“每当辞旧迎新,总会念及中华民族千年传承的浩然之气,倍增前行信心。”

地震、洪水、干旱……中华

民族与自然灾害斗争了几千年,饱经忧患、备尝艰辛,不仅从来没有被压垮,而是在灾难中挺起不屈的脊梁,铸就我们这个民族坚韧不拔的精神。

董彩英告诉总书记,当时房子进水,一个人在家里也挺害怕的。楼上邻居一次次敲门问平安,忙前忙后帮着搬东西,并让她住在他们家里。

习近平总书记深有感触:“在灾害面前,我们的人民群众,无比坚强。而且在抗灾救灾的过程中,大家同舟共济、相互帮助。”

在妙峰山民族学校,在白沟河畔的大堤上,习近平总书记亲切看望慰问了参与防汛抗洪救灾的各方面代表。

“迷彩绿”“火焰蓝”“救援红”……哪里有需要就驰援哪里,哪里最危急就战斗在哪里。

“沧海横流,方显英雄本色啊。一方有难,八方支援。支援的队伍数不胜数了,已经分不清是哪个组织的,哪个方面的,哪里来的。”总书记说。

“困难不足畏,决心比铁坚。”这是在门头沟采访期间,干

部群众说的一句话。

“我是燕赵儿女,要为河北争气。”这是涿州城区街道上醒目的标语。

房屋进水了,重新装修;倒塌了,原地重建;店铺被淹了,迅速恢复营业;农作物淹了,抢抓农时补种……

在永济秀园小区门口的药店、超市里,当总书记问店主“还有什么困难”,得到的回答却是“我们有信心,未来肯定会越来越好”。

离开万全庄村时,热情的乡亲们簇拥到道路两旁,围绕在总书记身边,高声向总书记问好。人群中,有白发苍苍的老人,有稚气未脱的少年,还有仍在怀中的幼儿。

面对乡亲们,总书记这样形容自己这一天下来的感受:

“我从大家的表情看到了希望。我们灾后的生活比以前还会更好。希望乡亲们自力更生、艰苦奋斗,用自己的勤劳双手,加快恢复重建,推进乡村振兴。”

洪水已经退去,英雄之气在这片土地上激荡升腾。
(新华社北京11月12日电)

不久前,中央金融工作会议深刻总结新时代党领导金融工作取得的实践成果、理论成果,高度概括坚定不移走中国特色金融发展之路的“八个坚持”。这“八个坚持”,是我们党对金融本质和发展规律认识的进一步深化。《人民日报》推出系列评论,与广大读者一道认真学习领会、坚决贯彻落实“八个坚持”的丰富内涵、实践要求,为不断开创新时代金融工作新局面凝聚更多智慧和力量。

——编者

坚持党中央对金融工作的集中统一领导,既是中国金融发展的特色,也是中国金融发展的优势

梳理新时代以来我国金融事业发展成绩单,历史性成就令人瞩目。建成全球最大的银行体系,中国债券纳入全球三大债券指数,普惠金融走在世界前列,中国本外币绿色信贷余额规模居全球前列……我国金融事业高质量发展的铿锵步履,是“经济兴,金融兴;经济强,金融强”的有力印证,更是党中央领导下中国特色金融发展之路不断开拓的生动写照。

不久前召开的中央金融工作会议围绕奋力开拓中国特色金融发展之路强调了“八个坚持”。在“八个坚持”中,“坚持党中央对金融工作的集中统一领导”放在了首位。坚持党中央对金融工作的集中统一领导,把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能,既是我国金融事业发展的成功经验,也是新时代做好金融工作的根本保证。

金融工作具有很强的政治性。回顾百余年风雨历程,我们党一直牢牢把握金融事业发展和前进的方向,指引我国金融事业从无到有、由弱变强。创办“扁担银行”“马背银行”,有效打破敌对势力对根据地的经济封锁;建立独立、自主、统一的人民币本位制度,结束货币制度混乱的历史;金融体制逐步向市场化、法治化、国际化转型,现代金融体系建设为高质量发展提供有力支撑……我国金融事业的奋进历程,印证了坚持党中央对金融工作的集中统一领导的历史必然性。

坚持党中央对金融工作的集中统一领导,既是中国金融发展的特色,也是中国金融发展的优势。上世纪八九十年代我国出现过几轮严重通货膨胀,针对这一实际问题,党中央要求中国人民银行坚决维护币值稳定,明确财政赤字不得向央行透支,这带来了近30年来我国货币金融环境的长期基本稳定。党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,金融系统加大力度服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革,经受住一系列严重风险冲击,成功避免若干全面性危机,有力支撑经济社会发展大局,为如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标作出了重要贡献。实践证明,党中央的集中统一领导是做好金融工作的最大政治优势。(下转2版)

坚持党中央对金融工作的集中统一领导

——坚定不移走中国特色金融发展之路①

学思想 强党性 重实践 建新功



科技助农 提质增效

11月10日,沙坪镇华桥村油菜种植示范基地,市农业科学院的技术人员正在对油菜钵苗机械化移栽技术进行现场示范。据了解,油菜钵苗机械化移栽只需将水稻育秧流水线与拖拉机、插秧机等进行升级改造,就可以让油菜像水稻种植一样全程机械化。近年来,我县加快推进农业与科技深度融合,给农业插上科技的翅膀,为全面推进乡村振兴增添新动能。
记者 龚长浩 摄

“点餐式”服务让助农帮扶更精准 我县建成全市首个科技特派员服务“三农”云平台

本报讯(记者 周迎迎)“今年我们引种优质面条小麦进行实验播种,农机播种困难,可以帮助我们解决问题吗?”日前,科技特派员李伯群在服务“三农”云平台上收到了一条来自重庆禾之悦农业发展公司负责人洪昌俊提出的小麦种植问题。

接到问题后,当天李伯群便和其他科技特派员组成科技特派团前往永平镇进行现场调研指导。经过各方面查看,很快特派员们就给出了解

决方案。李伯群告诉洪昌俊,其原因在于田间湿度大、地块小,农机播种困难,建议采用机械耕地、定量人工或机械撒播等轻量化方式播种,解决劳动力稀缺和种植成本高的难题,同时在大面积生产习惯用种量的基础上推荐提高用种量,保证小麦播种的密度和质量,为小麦高产高效奠定基础。

“真是太感谢他们了,通过这个平台根据自己需求进行‘点餐’,方便快捷。平台上专

家有问必答,还会到实地来指导,问题很快就得到解决了。”洪昌俊说,以前,认识科技特派员,可以直接打电话咨询,若不认识,就要辗转联系,等等。但农时不等,如今平台上可以随时和专家互动,还能看到其他农户的提问和专家解答,信息量非常大。

科技特派员在解决乡村人才和科技瓶颈、促进乡村产业发展中发挥着重要作用。在工作中,科技特派员也遇到很多痛点问题,如当地种植、养

殖产业结构分散,农户提出的需求也是“杂、散、乱”,导致服务对接不精准、技术供需信息不对称,是广大农村科技特派员服务“三农”的一大瓶颈。

针对这些问题,县科技局深入一线调研,率先在全市建成全市首个科技特派员专门服务“三农”云平台,开设了农户手机端、特派员手机端和管理员PC端等3个端口,统一发布服务组织名录和指导价格,有效实现“点餐式”科技服务,让农户需求快达、直达、精

准达,打通科技服务“三农”“最后一公里”。

“科技特派员服务三农信息化平台,利用大数据分析、GIS地图、区块链等新型技术,形成‘农户+平台+科技特派员+基地’一站式工作闭环,实现三农服务精准达。”县科技局副局长刘正荣介绍道。

自我县“三农”云平台建成以来,发布农业生产经营服务主体、农机装备等信息242条,解决农机维护、服务主体等方面问题50余个。接下来,县科技局将以主题教育为契机,进一步加大工作力度,积极争取实施农业科技项目,加强农业科技示范推广,加大农业研发创新力度,全力服务全县农业产业高质量发展。

市政协联络委莅垫调研

本报讯(记者 王林伟 实习记者 王喜)10月10日,市政协办公厅一级巡视员黄兵带领长寿、梁平、忠县等地政协分管领导和相关委室负责人,莅垫调研考察“渝事好商量”协商工作和“委员工作室”建设。市政协主席、党组书记郑小波参加。

调研组一行先后前往新民镇、澄溪镇、桂溪街道和高新区等地,实地了解基层“渝事好商量”协商工作和委员工作

室建设推进、运行机制、活动开展等情况,并围绕如何发挥政协专门协商机构作用实效进行了现场交流。

调研组对县政协“渝事好商量”协商工作和“委员工作室”建设推进情况予以肯定,并指出,开展“渝事好商量”协

商活动和建好用好“委员工作室”是践行以人民为中心的发展思想、发挥政协专门协商机构作用的重要举措,是建言资政和凝聚共识“双向发力”的重要载体,是切实把政协制度优势转化为参与基层治理实践效能的重要路径。县政协

要认真贯彻落实党的二十大精神,关于完善委员联系界别群众制度机制的要求,因地制宜抓好委员工作室与“渝事好商量”协商工作的有序结合,紧紧围绕中心大局,聚焦群众急难愁盼,积极组织宣讲宣传、反映社情民意、开展协商建

言,全力助推党政科学民主决策、群众关心关注问题解决、基层社会治理效能提升。

长寿区政协副主席、党组书记付付,梁平区政协副主席陈泽田,忠县政协副主席、党组书记曾朝林,县政协副主席徐鹏、刘洪君参加。

导读 4版刊登

兴水惠民促发展
——县水利局用心用情办好水利民生实事护航供水安全